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岳阳县一中高二下期第一次考试试题
数  学(理科)
时量:120分钟  分值:150分
一. 选择题:本大题共12个小题,每小题5分,共60分,每个小题有且仅有一个正确答案.

1.幂函数y=f(x)的图象经过点(2,4),则f(x)的解析式为(   )

A. f(x)=2x           B. f(x)=x2          C. f(x)=2x          D. f(x)=log2x+3

2.一个年级有12个班,每个班的同学从1至50编学号.在一次年级大会后,为了交流学习经验,要求每班学号为14的同学留下进行交流,这里运用的是(    )

A. 系统抽样
      B. 分层抽样      C. 抽签抽样        D. 随机抽样
3.已知变量x与y正相关,且由观测数据算得样本平均数
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,则由该观测数据算得的线性回归方程可能是(    )

A. 
[image: image2.wmf]$
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=0.4x+2.3       B.  
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=2x﹣2.4
    C. 
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=﹣2x+9.5
  D. 
[image: image5.wmf]$

y

=﹣0.3x+4.4

4.已知随机变量X服从正态分布N(2,σ2),P(0＜X＜4)=0.8,则P(X＞4)的值等于(    )

[image: image1.wmf]3,3.5

xy

==

A. 0.1
              B. 0.2
            C. 0.4
           D. 0.6

5.如图,某几何体的三视图是三个半径相等的圆及每个圆中两条
相互垂直的半径.若该几何体的体积是
[image: image6.wmf]28
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p

,则它的表面积
是(    )

A.17π
             B.18π
             C.20π
            D.28π
6.一牧场有10头牛,因误食含有病毒的饲料而被感染,已知该病的发病率为0.02.设发病的牛的头数为ξ,则Dξ等于(    )
A. 0.2
             B. 0.8
              C. 0.196
        D. 0.804

[image: image105.jpg]7.执行如图的程序框图,那么输出的
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的值是(    )
A. 2          B. 
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         C. －1          D. 1

8.小黑点表示网络的结点,结点之间
的连线表示它$来&源：ziyuanku.com们有网络相连.连线
上标注的数字表示该段网线单位
时间内可以通过的最大信息量.现
在从结点A向结点B传递信息,信息
可分开沿不同的路线同时传递,则单位时间内传递的最大信息量为(    )Ziyuanku.com
A. 9
             B. 21
           C. 12
                D. 8

9.某公司的班车在7:00,8:00,8:30发车,小明在7:50至8:30之间到达发车站乘坐班车,且到达发车站的时刻是随机的,则他等车时间不超过10分钟的概率是(    )

A. 
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          D. 
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10.若将函数y=2sin2x的图象向左平移
[image: image13.wmf]12

p

个单位长度,则平移后的图象的对称轴为(    )

A. x=
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C. x=
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               D. x=
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11.过点(
[image: image18.wmf]2,0

)引直线l与曲线
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相交于A,B两点,O为坐标原点,当△ABO的面积取得最大值时,直线l的斜率等于(    )

A.
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12.已知函数
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,若存在
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,使得函数
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有三个零点,则实数
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的取值范围是(    )
  A. 
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二. 填空题:本大题共4个小题,每小题5分,共20分,把答案填写在题中的横线上.

13.求值:cos(
[image: image32.wmf]11
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π)=　           　.

14.在
[image: image33.wmf]3
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的二项式中,所有的二项式系数之和为256,则常数项等于　         　.

15.有4张分别标有数字1,2,3,4的红色卡片和4张分别标有数字1,2,3,4的蓝色卡片,从这8张卡片中取出4张卡片排成一行.如果取出的4张卡片所标数字之和等于10,则不同的排法共有　          　种(用数字作答).ziyuanku.com
16.ω是正实数,设Sω={θ|f(x)=cos[ω(x+θ)]是奇函数},若对每个实数a,Sω∩(a,a+1)的元素不超过2个,且有a使Sω∩(a,a+1)含2个元素,则ω的取值范围是　         　.

三. 解答题:本大题共6个小题,共70分,解答应写出必要的文字说明,证明过程或演算步骤.

17. (本小题满分10分)

已知函数f(x)=
[image: image34.wmf]2

log(1)
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的定义域为A,函数g(x)=
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(
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)的值域为B.

(Ⅰ)求A∩B;

(Ⅱ)若C={x|
[image: image37.wmf]21
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}且
[image: image38.wmf]CB
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,求a的取值范围.

18.(本小题满分12分)

已知函数f(x)=cosx
[image: image39.wmf]×

(sinx+cosx)
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(Ⅰ)若0＜α＜
[image: image41.wmf]2

p

,且sinα=
[image: image42.wmf]2
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,求f(α)的值;

(Ⅱ)求函数f(x)的最小正周期及单调递增区间.

19.(本小题满分12分)

如图,△ABC和△BCD所在平面互相垂直,
且AB=BC=BD=2.∠ABC=∠DBC=120°,E、F、
G分别为AC、DC、AD的中点.

(Ⅰ)求证:EF⊥平面BCG;

(Ⅱ)求三棱锥D﹣BCG的体积.

$来&源：ziyuanku.com
20.(本小题满分12分)

某保险的基本保费为a(单位:元),继续购买该保险的投保人成为续保人,续保人本年度的保费与其上年度出险次数的关联如下:

	上年度出险次数
	0
	1
	2
	3
	4
	≥5

	保费
	0.85a
	a
	1.25a
	1.5a
	1.75a
	2a


设该险种一续保人一年内出险次数与相应概率如下:

	一年内出险次数
	0
	1
	2
	3
	4
	≥5

	概率
	0.30
	0.15
	0.20
	0.20
	0.10
	0.05


(Ⅰ)求一续保人本年度的保费高于基本保费的概率;

(Ⅱ)若一续保人本年度的保费高于基本保费,求其保费比基本保费高出60%的概率;

(Ⅲ)求续保人本年度的平均保费与基本保费的比值.

21.(本小题满分12分)

随着社会的发展,终身学习成为必要,工人知识要更新,学习培训必不可少,现某工厂有工人1000名,其中250名工人参加过短期培训(称为A类工人),另外750名工人参加过长期培训(称为B类工人),从该工厂的工人中共抽查了100名工人,调查他们的生产能力(此处生产能力指一天加工的零件数)得到A类工人生产能力的茎叶图(图1),B类工人生产能力的频率分布直方图(图2).

(Ⅰ)问A类、B类工人各抽查了多少工人,并求出直方图中的x;

(Ⅱ)求A类工人生产能力的中位数,并估计B类工人生产能力的平均数(同一组中的数据用该组区间的中点值作代表);

(Ⅲ)若规定生产能力在[130,150]内为能力优秀,由以上统计数据在答题卡上完成下面的2×2列联表,并判断是否可以在犯错误概率不超过0.1%的前提下,认为生产能力与培训时间长短有关.资*源%库 ziyuanku.com
能力与培训时间列联表
	
	短期培训
	长期培训
	合计

	能力优秀
	
	
	

	能力不优秀
	
	
	

	合计
	
	
	


参考数据:

	P(K2≥k)
	0.15
	0.10
	0.05
	0.025
	0.010
	0.005
	0.001

	k
	2.072
	2.706
	3.841
	5.024
	6.635
	7.879
	10.828


参考公式:
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22.(本小题满分12分)

2011年,国际数学协会正式宣布,将每年的3月14日设为国际数学节,来源是中国古代数学家祖冲之的圆周率.为庆祝该节日,某校举办的数学嘉年华活动中,设计了一个有奖闯关游戏,游戏分为两个环节.

第一环节“解锁”:给定6个密码,只有一个正确,参赛选手从6个密码中任选一个输入,每人最多可输三次,若密码正确,则解锁成功,该选手进入第二个环节,否则直接淘汰.

第二环节“闯关”:参赛选手按第一关、第二关、第三关的顺序依次闯关,若闯关成功,分别获得10个、20个、30个学豆的奖励,游戏还规定,当选手闯过一关后,可以选择带走相应的学豆,结束游戏,也可以选择继续闯下一关,若有任何一关没有闯关成功,则全部学豆归零,游戏结束.设选手甲能闯过第一关、第二关、第三关的概率分别为
[image: image45.wmf]432
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,选手选择继续闯关的概率均为
[image: image46.wmf]1

2

,且各关之间闯关成功与否互不影响.

(Ⅰ)求某参赛选手能进入第二环节的概率;

(Ⅱ)设选手甲在第二环节中所得学豆总数为X,求X的分布列和期望.

参考答案(理数)
一. 选择题:  B A A A A C   A D B B B A

二.填空题:   13.
[image: image47.wmf]2
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.  14. 112  .  15.  432 .   16. 
[image: image48.wmf](,2]
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三. 解答题:

17.【解】(Ⅰ)由题意得
[image: image49.wmf]2

log(1)0
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,即
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,所以A={x|x≥2},

又g(x)=
[image: image51.wmf]1
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x

(-1≤x≤0)递减,所以B={y|1≤y≤2},所以A∩B={2}……………………………5分
(Ⅱ)由(Ⅰ)知B={y|1≤y≤2},又
[image: image52.wmf]CB
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,所以有
1 当
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时,即
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时,符合题意; …………………………………………7分
2 当
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,即
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,
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,即
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综上可知,
[image: image60.wmf]a

的取值范围为
[image: image61.wmf]3
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.…………………………………………………………10分
18.【解】(Ⅰ)因0＜α＜
[image: image62.wmf]2

p

,且sinα=
[image: image63.wmf]2

2

,得cosα=
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2
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所以f(α)=cosα(sinα+cosα)
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………………………………5分
(Ⅱ)函数f(x)=cosx(sinx+cosx)
[image: image71.wmf]1

2
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=sinxcosx+cos2x
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=
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2

(sin2x+cos2x)=
[image: image76.wmf]2

2

sin(2x+
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p

),………………8分
f(x)的最小正周期为T=
[image: image78.wmf]2

2

p

p

=

;…………………………………………………………9分
又令2kπ﹣
[image: image79.wmf]2

p

≤2x+
[image: image80.wmf]4

p

≤2kπ+
[image: image81.wmf]2

p

,k∈Z,解得kπ﹣
[image: image82.wmf]3
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≤x≤kπ+
[image: image83.wmf]8

p

,k∈Z;

f(x)的单调增区间为[kπ﹣
[image: image84.wmf]3
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,kπ+
[image: image85.wmf]8
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19. 【解】(Ⅰ)证明 由AB=BC=BD=2.∠ABC=∠DBC=120°,

故△ABC≌△DBC,得AC=DC,

又G为AD的中点,得CG⊥AD.

同理BG⊥AD,且CG∩BG=G,

故AD⊥平面BGC,又EF∥AD,

所以EF⊥平面BCG; ………………………………6分
(Ⅱ)在平面ABC内,作AO⊥CB,交CB的延长线于O,

因△ABC和△BCD所在平面互相垂直,交线为BC,所以AO⊥平面BCD,

因为G为AD的中点,所以G到平面BCD的距离h是AO长度的一半.

在△AOB中,AO=ABsin60°=
[image: image86.wmf]3

,

故VD﹣BCG=VG﹣BCD=
[image: image87.wmf]11131
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.……………………12分
20.【解】(Ⅰ)因某保险的基本保费为a(单位:元),上年度出险次数大于等于2时,

续保人本年度的保费高于基本保费,故由该险种一续保人一年内出险次数与相应概率
统计表得:一续保人本年度的保费高于基本保费的概率p1=1﹣0.30﹣0.15=0.55.……3分
(Ⅱ)设事件A表示“一续保人本年度的保费高于基本保费”,事件B表示“一续保人本年度的保费比基本保费高出60%”,由题意P(A)=0.55,P(AB)=0.10+0.05=0.15,

由题意得若一续保人本年度的保费高于基本保费,

则其保费比基本保费高出60%的概率:p2=P(B|A)=
[image: image88.wmf]()0.153
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. ………………8分
(Ⅲ)由题意,续保人本年度的平均保费与基本保费的比值为:

  
[image: image89.wmf]0.850.30.151.250.21.50.21.750.120.05
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即续保人本年度的平均保费与基本保费的比值为1.23. ………………………………12分
21.【解】(Ⅰ)由茎叶图知A类工人中抽查人数为25名,……………………………………1分
故B类工人中应抽查100﹣25=75(名). …………………………………………………2分
由频率分布直方图得 (0.008+0.02+0.048+x)×10=1,得x=0.024.…………………………3分
(Ⅱ)由茎叶图知A类工人生产能力的中位数为122 ………………………………………4分
由(Ⅰ)及频率分布直方图,估计B类工人生产能力的平均数为

[image: image90.wmf]x

=

115×0.008×10+125×0.020×10+135×0.048×10+145×0.024×10=133.8 ………………6分
(Ⅲ)由(Ⅰ)及所给数据得能力与培训的2×2列联表: ………………………………………9分
	
	短期培训
	长期培训
	合计

	能力优秀
	8
	54
	62

	能力不优秀
	17
	21
	38

	合计
	25
	75
	100


由上表得
[image: image91.wmf]22

100(8211754)100750

12.73310.828

2575623825756238

k

´´-´´

==»>

´´´´´´

…………11分
故可以在犯错误概率不超过0.1%的前提下,认为生产能力与培训时间长短有关. …12分
22.【解】(Ⅰ)选手能进入第二环节,说明该选手可能是第一次解锁成功,可能是第二次解锁成功,也可能是第三次才解锁成功.

第一次解锁成功的概率为:
[image: image92.wmf]1
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,第二次解锁成功的概率为:
[image: image93.wmf]511
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,

第三次解锁成功的概率为: 
[image: image94.wmf]5411
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,

所以该选手能进入第二环节的概率为:
[image: image95.wmf]1111
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. …………………………………6分
(Ⅱ)X的所有可能取值为0,10,30,60.
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.所以X的分布列为
	X
	0
	10
	30
	60

	P
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从而有
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